
               RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN   

 

Satuan pendidikan   :  SMP  NEGERI 4 Pupuan 

Kelas / semester  :  VII / I 

Tema    :  Norma-norma yang berlaku dalam kehidupan bermasyarakat 

       untuk mewujudkan Keadilan 

Sub Tema   :  Arti penting Norma dalam mewujudkan keadilan  

Pertemuan ke   :  2 ( Dua ) 

Alokasi waktu   :  3 X 40 menit ( 3 JP) 

 

A. Tujuan Pembelajaran 

1. Melalui diskusi kelompok peserta didik dapat menjelaskan arti penting norma dalam 

mewujudkan keadilan  

2. Melalui diskusi kelompok peserta didik dapat memberikan 2 ( dua ) contoh 

pelaksanaan dari masing – masing norma dalam kehidupan sehari-hari 

3. Melalui diskusi kelompok peserta didik dapat menjelaskan perbedaan norma hokum 

dengan norma yang lain  

 
B. Kegiatan Pembelajaran 

Pendahuluan 

1. Guru menyampaikan salam bersama peserta didik dan memberikan apersepsi dan 

motivasi  / berdoa 

2. Peserta didik bersama guru melakukan absensi/ menanyakan kondisi kesehatan 

siswa dan mengecek kebersihan kelas  

3. Mengajukan pertanyaan untuk mengaitkan pengetahuan sebelumnya dengna 

materi yang akan di ajarkan 

4. Menyampaikan tujuan pembelajaran  

Kegiatan Inti 

1. Guru memberikan pengertian singkat tentang arti penting Norma dalam 

mewujudkan keadilan di masyaratkat 

2. Guru mengajak peserta didik untuk mencari informasi yang lebih lengkap tentang 

arti penting Norma 

3. Peserta didik duduk berkelompok ( heterogen )  

4. Gguru membagikan LKS kepada tiap – tipa kelompok  

5. Gguru memberikan arahan petunjuk kepada peserta didik berkaitan dengan tugas 

kelompok  

6. Peserta didik melaksanakan diskusi kelompok untuk membahas materi arti penting 

Norma dalam mewujudkan keadilan di masyarakat 

7. Guru mengawasi membimbing peserta didik dalam pelaksanaan diskusi 

8. Setelah selesai diskusi melalui juru bicara masing – masing kelompok 

menyampaikan hasil pembahasan  

9. Guru membimbing peserta didik didalam menyampaikan hasil pembahasan 

10. Guru memberikan umpan balik , penguatan terhadap pembahasan materi yang 

telah dilaksanakan oleh peserta didik sekaligus menanamkan karakter Religius, 
Mandiri, Disiplin, Bertanggung jawab, Keberanian , Kreatif dan, Gotong 
Royong 

11. Guru memberikan komentar tentang materi yang benar dan motivasi terhadap 

penampilan dan kinerja masing – masing kelompok 

 



 

Penutup 

1. Peserta didik bersama guru membuat rangkuman kesimpulan pembelajaran 

2. Melaksanakan penilain kuis 

3. Pemberian penghargaan kepada kelompok pemenang 

4. Menyampaikan rencana pelajaran berikutnya 

 

C. Penilaian Pembelajaran 

1. Jenis Tagihan : Tes lisan, penilaian sikap 

2. Bentuk Instrumen : Tes Uraian , rubric 

3. Soal Instrumen : --- 

 

Jawablah pertanyaan berikut ini dengan benar ! 

1. Jelaskan Arti pentingnya norma dalam masyarakat ! 

2. Tulislah 2 (dua ) contoh perilaku yang melanggar norma hukum dalam 

kehidupan di sekolah! 

3. Jelaskan apa yang dimaksud dengan keadilan ? 

4. Jelaskan perbedaan norma hukum dengan norma yang lain 

5. Jika seorang siswa menyontek saat ulangan dan mendapatkan nilai yang bagus, 

bagaimana pendapat kalian ? 

Kunci Jwaban; 

1. Pentingnya norma dalam masyarakat adalah, karena norma tersebut 

mempunyai peran untuk menjaga kerukunan , ketertiban dan kedamaian 

anggota masyarakat. 

2. Contoh perilaku yang melanggar norma hukum dalam kehidupan di sekolah :  

a.  Membawa senjata tajam ke sekolah 

b.Berkelahi atau tauran dengan teman  

3. Keadil adalah setiap orang harus diperlakukan sesuai dengan hak-haknya dan 

tidak diperlakukan secara sewenang-wenag 

4. Perbedaan norma hokum dengnan norma yang lainnya adalah terletak pada 

sanksinya, norma hukum bersifat tegas dan sanksinya dari Negara berupa 

hukuman atau denda sedangkan norma yang lainnya bersifat tidak tegas . 

5. Jika ada siswa yang menyontek saat ulangan dan mendapat nilai bagus , 

pendapat saya sangat tidak setuju karena perilaku tersebut tidak adil siswa 

tersebut melanggar norma kesusilaan  

 Kuisioner 

1. Tidak menggunakan helem pada saat mengendarai sepeda motor di jalan raya 

adalah melanggar norma ….? ( norma Hukum ) 

2. Berikan conoh norma kesusilaan….( Berlaku jujur , adil ) 

3. Akibat tidak mentaati norma yang berlaku dalam masyarakat….(terjadi 

kekacauan) 

4. Apa pentingnya norma dalam kehidupan bermasyarakat….(untk menjaga 

ketertiban)  

5. Sanksi norma hukum adalah….(Tewgas dari Negara) 

 

 

 

 



Rubrik Penilaian Sikap Siswa 

No Nama 

Siswa 

Aspek Penilaian 

A B 

1 2 3 1 2 3 

1        

2        

3        

…        

 
 Keterangan: 

 Aspek A = Sikap dalam belajar, Nilai 3 bila berinteraksi dengan 3 kelompok yaitu : 

        Materi, Siswa lain dan Guru 

 Aspek B = Sikap bekerjasama dalam kelompok , Nilai 3 bila melaksanakan 3  

        indikator yaitu : Membaca, Berdiskusi dan Menulis 

 

 Nilai Akhir =  perolehan skor    x 100 

   Skor Maksilam 

 

 Pensekoran Pemahaman dan Penerapan konsep 

 

Nomor Soal Skor Tertinggi 

1 20 

2 20 

3 20 

4 20 

5 20 

Jumlah 100 

 

  Nilai Akhir =  perolehan skor    x 100 

    Skor Maksilam 

 

 

 

 

 

 

Mengetahui        Guru Mata Pelajaran  

Kepala Sekolah SMP N4 Pupuan 

 

 

 

 

( I Made Kertyasa,S.Pd )      ( I Made Kertyasa,S.Pd ) 

NIP. 197210072007011031     NIP. 197210072007011031 

 

 

 

 



LEMBAR KERJA 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Amati Gambar di samping !! 

Bangsa Indonesia adalah bangsa yang 

relegius, sikap yang perlu kita 

kembangkan agar tercipta toleransi 

beragama adalah ? 

Amati Gambar di samping !! 

Apa yang harus dilakukan agar tidak 

melanggar norma hukum di jalan raya  

Amati Gambar di samping !! 

Bagaimana seharusnya sikap dan 

perilaku kita kepada orang yang lebih 

tua ? 

Amati Gambar disamping !! 

Peristiwa dalam gambar di samping 

terjadi di lingkungan sekolah , bagai 

mana pendapat kalian tentang hal 

tersebut ? 


